



FOREVER

# 追思

FOREVER

感謝永遠的志工—老麥對於基金會無私的奉獻，謹以此版表達無限追思...老五老基金會

## 我們心目中永遠的老麥

文/葛工張麗華

老麥在外出購物途中，突感身體不適，經送醫急救，無法挽回。消息傳來，除了震驚，內心聯想到的，是老媽如何承受這突如其來的晴天霹靂？他們倆是恩愛夫妻，是志工伙伴，是人生旅程的知心伴侶呀！

北屯區居家服務支援中心的志工伙伴，比別的老志工隊幸福，因為我們有老麥老媽在驕程甜在心裡，既像父母又是朋友。他們倆個性開朗，熱中活動參與，無所不談、上課、聯誼、服務，卻不落人後，雙雙出席，並且走到那裡，就把笑聲帶到那裡。老麥年近八十，說笑話、玩幽默、雙點子，反應可不輸給年輕伙伴，而且自己必能開會全力以赴，真的是志工伙伴的職任典範。

92年10月26日，台中市志願服務協會主辦的「台中市第一屆模範志工家庭表揚大會」，老麥老媽獲頒「台獎」，在服務年資4年6個月、服務時數1,779小時的志願服務歷程中，受到肯定與鼓勵！他們倆一同訪視輔機獨居長者，寫盡志工守則，發揮志工功能；並於台中市立醫院及弘光技術學院附設老人醫院，服務病患，盡心盡力。93年10月17日，台中市第一屆模範志工家庭表揚大會上，老麥老媽更成為主辦單位徵請的貴賓，在志願服務的路上，有老麥老媽的帶領，我們必定越走越成長，越走越快樂！

去年年底的幾次活動，包括12月5日模範志工表揚大會之「創意造型走秀」，93年度志工旅遊—三門門、霧台知性之旅，以及93年度志工大會的舉辦等，總是見到老麥老媽開懷投入的身影。在「創意造型走秀」中，老麥老媽扮「老身」；在旅遊活動的住宿旅館，大家準備了豐盛的小菜、飲料，一直聊到家夜；而在志工大會上又是成果豐碩、笑聲不斷！這些清幽的畫面，將永遠保存在我們的內心深處。

冬天過去，春天來了，是萬物生長、新生命重新展開的時候，老麥在這個時候完成了他人生的使命，圓滿了他生命的價值。他從醫界退休之後，投入了關懷老人的志工行列；在醫界服務時，他是人民的楷模；在志工行列中，他是伙伴的典範與樞樞；他永遠都是我們心目中笑口常開、樂天知命的老爸！老媽，我們以老麥為榮！



老麥(右)和老媽甜蜜合照



### 老媽

給大夥的感謝信

我這輩子最幸福的事，就是能與你在一起。你給我的愛，是我這輩子最珍貴的財富。你給我的鼓勵，是我這輩子最強大的動力。你給我的支持，是我這輩子最堅實的依靠。你給我的陪伴，是我這輩子最溫暖的陽光。你給我的笑容，是我這輩子最美麗的風景。你給我的關懷，是我這輩子最甜蜜的滋味。你給我的理解，是我這輩子最珍貴的禮物。你給我的包容，是我這輩子最寬闊的胸懷。你給我的愛，是我這輩子最珍貴的財富。你給我的鼓勵，是我這輩子最強大的動力。你給我的支持，是我這輩子最堅實的依靠。你給我的陪伴，是我這輩子最溫暖的陽光。你給我的笑容，是我這輩子最美麗的風景。你給我的關懷，是我這輩子最甜蜜的滋味。你給我的理解，是我這輩子最珍貴的禮物。你給我的包容，是我這輩子最寬闊的胸懷。

### 吉祥如意 光明自在

柯香媛 合十敬謝

一  
日  
志  
工  
終  
身  
志  
工

FOREVER

YOUNG

### 阿嬤的暖帽

本會台中縣中心於日前和台中縣長黃仲生一起探視關懷獨居老人，時天氣仍寒，縣長率著基金會的暖帽送給阿嬤，阿嬤滿足的笑了。一個暖帽的動作，一份真摯的關懷，阿嬤就如此的滿足了...

生存的條件除了必備的食物、飲水、空氣，受尊重與關懷更是不可或缺的，我們定期關懷訪視的獨居長者們，任任一間她心門都透深深的暖意，但在社工員和志工一、二次的努力下，長輩們也逐漸打開心扉...

阿嬤戴著暖帽，說要好好保存，或許，這是阿嬤一生中收到的第一份禮物，有空時別忘了身旁的長者一點關懷和問候喔！

## 募血壓計

本會各中心的志工和居服員都會定期不定期為所服務的長者和社區的長輩們舉辦保健服務活動，量測血壓就是其中一項的服務，但因服務對象廣，血壓計數量目前明顯不足，期盼善心人士捐助，以利為長者們提供的這項服務得以延續，並進而有更多的老人受惠。

詳洽基金會：04-22463927#25

## 募血壓計

青  
年  
有  
愛

為  
他  
100

YOUNG



# 關懷心 圍爐情



台中縣長黃仲生(左二)和獨居長輩圍爐



台中市社會局長廖靜芝發送一元復始小紅包拜年



埔里鎮長馬文君(左一)在圍爐活動頒出獎項贈老人



彰化縣鹿港鎮老人福利課課長顧國隆贈年節禮金



每逢傳統節慶，基金會都會替所服務的長輩們舉辦應景的活動，過年前的歲末年終大圍爐更是讓獨居老人感到期待的一項，因為許多長者是自己獨居一人，當外界聯繫氣味越濃厚，他們心裡面的落實卻是加倍的深，所幸社會上有許多熱心公益的朋友，願意走出家門當志工，在活動時接送老人，更在活動中無微不至的照顧，甚至在經費不足時，提供禮品或贊助經費，一點一滴的累積，我們從老人回家時臉上愉悅的笑容，看到了付出的回報，願長者們能夠在人生旅程中多一點的快樂生活，是志工們無悔付出的原動力，期盼您的加入，共同為台灣孤苦無依獨居長者打造美好的明天。投入志工行列請洽基金會各中心電話(四版)。

## 居家服務

# 張伯伯的聖誕紅

文/社工員 李玉蓉

服務員陳姐跟我們反映時，我心想：糟糕了！哪有錢幫張伯伯啊？

張伯伯是我們居家服務的對象，初訪時，著時嚇了一跳，心裡面詫異這樣的地方怎麼會有人住呢？一來是因為那是軍營地搭的簡易木屋，既無衛浴設備、廚房設施，也無水電供應，簡陋之極；二來是木屋位置在路口，照理說應該很顯眼，卻因週遭樹木而被遮掩，如果沒有人帶路真難以想像，那看似廢棄的小木屋內，就有我們要找的張伯伯。

張伯伯是在九二一地震時住所全倒，才搬到那兒居住。因未婚所以沒伴可以照顧他，連親子孝順的感覺，他更是一點都不懂的，但自從有了居家服務後，他稍稍開始感受到了朋友陪伴的溫馨，生活上更多了了解：當翻異名水腫造成行動不便，需要有人幫他提水、採買日常用品時，這些多的不便都有了幫手。但日前張伯伯的服務員陳姐跟我們說：張伯伯的房子

都會漏水，下雨的時候真不曉得該怎麼辦才好？

消息被善心人士知道後，陸陸續續有了善款要協助張伯伯，且基金會有位社工的父親是做鐵工的行業，他也願意幫忙張伯伯，挑個日子便要幫張伯伯的破屋改建了。

施工當日才第一次發現他屋後的聖誕紅，陽光下似依靠又似攀附的聖誕紅枝幹，滿滿的盛開在小木屋欲破的屋簷上，看來要幫張伯伯換屋頂，不是件簡單的工程。工人拿著鋸刀上了屋頂，開始了使它們分開的工作，聖誕紅一葉、一枝、一片地漸漸離開小木屋的身上，落下了地面，形成滿地嫣紅的景象，雖美卻也心存可惜，好好的聖誕紅就這樣壞了不少，但回頭看見張伯伯的臉就不再這麼愁，因為他正憨憨的笑著，不管當時他是為什麼而笑？我直覺認為：是因為屋頂不再會漏水了...

## 用愛迎新 送年菜給獨居老人



為了關懷更多的獨居長者，由明德金閣敬濟會和本會台中市北屯區居家服務支援中心共同舉辦的「用愛迎新-送給獨居老人」活動，於除夕當日下午溫馨把一份份年菜送到獨居長輩家裏，共有三十四位的長者受惠，在年的年夜飯，僅有一席樣樣獨自品嚐，看著志工們送來的豐盛年菜，阿公阿媽不禁熱淚盈眶... 來年您是否願意和我們一起送年菜... 關懷資助專線04-22463927#25



